

Консультация для родителей «Природа в жизни вашей семьи»

Все начинается с детства и экологическое воспитание следует начинать как можно раньше, когда сердце ребенка наиболее открыто для добра. Все, что он поймет, увидит, чему научится в своем окружении, обязательно отразится на его будущей взрослой жизни. Ребенка необходимо учить любить окружающих людей, родителей, друзей, природу, животных и растения. Изначально в детях живет потенциал любви ко всему живому. И если малыш подрастая, начинает губить природу, животных, то в этом виноваты, прежде всего, взрослые, потому что воспитание любви начинается уже с младенческого возраста, и очень важно вовремя привить чувство ответственности за все живое на земле. От нас взрослых зависит, будет ли ребенок любить природу, заботиться о ней. Правильное отношение к природе, бережное отношение к животным начинается именно в семье.

Как же научить своего ребенка любить природу и беречь окружающий мир, воспитать в нем доброту и человечность?

Во-первых необходимо объяснить ребенку, что все живое для него – неприкосновенно.

Неважно, насекомое это или первые весенние цветы, которые малыш хочет вам подарить.

Научите ребенка испытывать жалость ко всем живым существам, рассказав, что все живое существа чувствуют такую же боль, как и человек.

Попробуйте научить вашего ребенка понимать красоту живой природы через совместное наблюдение: вместе с ребенком порадитесь пению птиц, полюбуйтесь нежностью полевых цветов или золотых осенних листьев.

Веселые рассказы о животных прибавят не только интерес у детей, но и дадут первоначальные знания о животном мире. Для этой цели лучше всего использовать детскую художественную литературу, смотреть фильмы про природу.

Дома перед сном, почитайте детям произведения известных писателей:

- В. Бианки «Синичкин календарь»;
- Е. Чарушин «Еж»;
- К. Паустовский «Кваша», «Кот-варюга»;
- С. Есенин «Белая береза»;
- В. Осеева «Плохо» и др.

С помощью этих произведений вы поможете детям понять и почувствовать красоту природы. Кроме того, описания природы способствуют развитию у детей литературного творчества.

После прочтения книжки обязательно побеседуйте с малышом о прочитанном, обсудите поступки плохих и хороших героев, спросите ребенка, как бы он поступил в том или ином случае.

Передайте вашему ребенку представления о переживаниях животных: горе и радости, страхе и боли; особенно то, что переживало животное в минуты опасности.

Помните о том, что любовь к животным лучше всего воспитывается в непосредственном общении с животными, когда ребенок сам ухаживает за ним. Поэтому так важно завести домашнее животное и дать возможность ребенку ухаживать за ним.

Если не хотите заводить животных, то можно начать выращивать цветы вместе с ребенком. Наиболее пригодны для этого такие быстрорастущие растения как герань или бегония, комнатные культуры помидоров и огурцов. Чтобы ребята своевременно их поливали, следует всячески поощрять их интерес к росту и развитию растений, появлению новых росточков, цветов, плодов. Ответственность — важное качество. И именно его мы будем развивать, доверяя крохе жизнь зеленых питомцев. Также можете попробовать вырастить зеленую травку, пшеничку, овес для домашнего питомца (хомяка, котенка, попугая). Посадить в горшок косточки фруктов и посмотрите, что получится, а весной пересадить саженец и ухаживать за ним. Ну, разве это не чудо.

Учите детей любить и понимать природу, создавайте как можно больше условий для общения ребенка с ней, ведь это так важно и естественно. Очень важно, чтобы у наших детей было прекрасное будущее, а чтобы оно наступило, нужно задуматься уже сейчас.

Треножкина И.В., учитель-логопед
МАДОУ МО г. Краснодар «Детский сад № 184»